



半挂车边上还停着一辆私家车。  
记者 张颖 摄

# 无牌半挂车占据车位大半年 永达东路周边居民希望相关部门尽快拖走

□记者 张颖 通讯员 胡幸年

鄞州区永达东路上，一辆“脱了壳”的半挂车已经停了大半年。

在过路人看来，车子停在划线的车位中，并未有什么影响。可这辆长达10来米的半挂车，却让居住在周边三个小区的车主有些头疼。“这辆车不但长时间占用多个车位，还因此延伸出早高峰交通堵塞等问题。”家住世纪花园的李先生希望，有关部门能处理一下这辆无号牌的半挂车。

## 车子停得有些浪费公共资源

据李先生回忆，这辆半挂车是在半年多前出现的。起初，他觉得“身形如此长”的车只是暂时停靠，岂料一停就是这么久。

为这车，李先生不止一次在小区QQ群中和其他业主讨论，大家都觉得这车停得有些浪费公共资源。

永达东路地处世纪花园和荣安心居中间，东头为断头路，两侧均划有停车位。

昨天上午，记者在永达东路上看到了这辆无号牌的半挂车，停放在永达路1543号前的车位上，临近一座桥的桥头处。

大致估算，车身长10来米，宽不足3米。车有半截还是用两根铁杆架支撑着的。从车身上的锈迹与附着的灰霾看，可能已经被抛弃了。虽然半挂车车身只占了两个多车位，但根据周边车主斜向停车的习惯，这个范围起码可以停下四五辆车。

半挂车旁边还并排停着一辆私家车，过半车身处在机动车道上。一家街边甜品店的老板告诉记者，这辆半挂车去年6月份就停放在此处，至于是谁停放的就不清楚了。

## 潘火街道答复尽快落实交接

“一些车主回来晚，在小区和永达东路上都找不到停车位时，会直接将车子停在这辆半挂车的旁边。因为他们知道这辆车不会有挪动的可能性。”李先生说，在永达东路两侧本来划好的是横向停车位，但为了增加车位数量，车主都会将车呈45度停放。如此，两侧车位间的道路就变得相当狭窄，只允许两辆车“不宽裕”地交会。当半挂车旁再停上几辆车时，就没法双向通行了。

“早高峰时段，大批车辆都途经这条路向西行至沧海路，从而使得这条路变得很拥挤。周边几个小区的保安平时都要过来帮忙疏导交通。”李先生介绍说。

李先生称，曾有车主向辖区交警中队反映过这辆半挂车能否拖走的问题，得到的答复是“辖区中队将与潘火街道一道协商联系车主”。

昨天下午，记者从鄞州交警大队下应中队了解到，永达东路新开通不久，目前尚未进行管辖权交接，因此该路段尚不属于其管辖范围。按照正常程序，该路段所在的街道需先向区政府及交警部门递交交通设施完善的相关申请报告，在完成道路交接工作后，交警部门才有权对道路车辆进行管辖处理。

“若业主希望交警将这辆半挂车拖走，该路段所属的街道或者小区物业可以向交警部门递交相关申请报告，交警部门会视具体情况将车拖离。”一名交警说。

据了解，永达东路属于潘火街道辖区范围。而就道路管辖交接一事，昨天下午，潘火街道一名工作人员回复，目前街道已有专人在负责跟进此项工作，将于近日内落实相关措施。

## 收了匿名快递后接到敲诈电话

□记者 殷欣欣 通讯员 钱瑜

本报讯 上门强行推销高价茶叶的敲诈招数竟然“推陈出新”，改成快递方式了。近日，姜山的王先生就中招了，他苦不堪言只好报警求助。

2013年10月，王先生接到一个推销茶叶的电话，说是可以免费品尝茶叶，还可以赠送一个茶具，不满意的话不需要付钱。过了几天，他收到一个匿名包裹，打开来看，是几包茶叶和一套茶具。茶叶是十几克一小包的，仔细看还有点发霉，茶具的做工也很粗糙。因为是赠品，王先生也没放在心上，付了快递钱。

今年3月初，王先生接到一个电话，对方自称是道上混的“刀疤”，说王先生欠了自己的茶叶钱没有付，加起来2000元。对方不停打电话骚扰，称了解王先生的家庭，也掌握了他老婆儿子的信息，让他花点小钱消灾。

3月10日下午，不堪其扰的王先生向姜山派出所报了警。

目前姜山派出所已经立案，案件正在进一步侦查中。警方提醒，不要轻信推销电话，遇到此类敲诈，不必惊慌，要立即报警，寻求帮助。

## 煤气瓶起火扑救要找对“门路”

□记者 马涛 通讯员 王磊

本报讯 前天，在杭州湾新区世纪城白鹭园的一家餐馆内，4个煤气瓶烧着并被打翻在地。3名保安虽然用水枪控制了大火蔓延，可就是无法扑灭煤气瓶大火。消防部门灭火后分析说，餐馆员工的救火意识是有的，但经验还是有所欠缺。

“煤气瓶起火，第一时间要关掉阀门，可以找浸湿的桌布或毛巾等覆盖在起火处，能有效地起到阻燃作用。”消防队员表示。

另外要注意，煤气瓶躺倒在地，因瓶体上下受热不均，压力会因此变化，反倒立着燃烧时更容易引发爆炸，所以要注意不能将煤气瓶放倒在地。

“我用冷水去泼，怎么火一点没小，好像没起作用？”有员工提出了这个问题。消防人员解释，冷水可以冷却，但对煤气瓶起火却效果很小。这种情况下，餐厅里如果有现成的热水，冷水还不如热水的灭火效果好。“泼热水后燃烧物周围很快会被蒸气所笼罩，使四周氧气减少，火势会由强而弱最终达到灭火的效果。”

全国服务热线：95511

手机WAP网址：[u.pingan.com](http://u.pingan.com)

官方网站：[4008000000.com](http://4008000000.com)

官方微信：

